ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ  ЗА КУРС ФИЗИКИ 8 КЛАССА



Демонстрационный вариант


Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 90 минут. Работа состоит из 3 частей и включает 15 заданий.
Часть 1 содержит 10 заданий (1 –10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный.
Часть 2 включает 3 задания на соответствие с кратким ответом (11 –13). Если в задании в качестве ответа требуется записать последовательность цифр, при переносе ответа на бланк следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов. 
Часть 3 содержит 2 задания (14, 15) - практическое решение задач на которые следует дать развёрнутый ответ. Ответы на задания части 3 записываются на отдельном листе.
 При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком.
Обращаем Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при
оценке работы.
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.
За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов.

Желаем успеха!
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Часть 1

При выполнении заданий этой части (1-10),  из четырёх предложенных вариантов выберите один верный и перенесите в бланк ответов

1
Вещество невозможно бесконечно делить на все более мелкие части. Каким из    приведенных ниже утверждений можно объяснить этот факт?

1)  все тела состоят из частиц конечного размера
2)  частицы вещества находятся в непрерывном хаотическом движении
3)  давление газа обусловлено ударами молекул
4)  между частицами вещества существуют силы взаимного притяжения и отталкивания

Четыре детали изготовлены из разных материалов: железа, алюминия,2

дерева, и стекла. Деталь  из какого материала обладает наименьшей
теплопроводностью?
1) из железа 			2) из меди
3) из алюминия 			4) из дерева

Зависимость температуры 1 л воды от времени при непрерывном охлаждении представлена на графике. На сколько больше энергии выделилось при   охлаждении воды, чем при охлаждении льда?3

[image: ]
1) 372 кДж                2) 246 кДж            3) 414 кДж               4) 42 кДж

При опускании в стакан с горячей водой деревянной и алюминиевой ложек4

быстрее нагревается
1) алюминиевая ложка, так как плотность алюминия больше
2) деревянная ложка, так как теплопроводность дерева ниже
3) алюминиевая ложка, так как теплопроводность алюминия выше
4) деревянная ложка, так как плотность дерева меньше

[image: ]Отрицательно заряженную эбонитовую палочку поднесли, не касаясь, к шару незаряженного электроскопа. В результате листочки электроскопа разошлись на некоторый угол (см. рисунок).5

[image: ]Распределение заряда в электроскопе при поднесении палочки правильно   показано на рисунке








На рисунке изображены графики зависимости силы тока I от напряжения U6

при постоянной температуре, полученные для различных участков цепи.
Какой из этих графиков соответствует участку цепи, содержащему
металлический проводник?
[image: ]

 Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, если R1 = 1 Ом, R2 = 10 Ом , R3 = 10 Ом, R4 = 5 Ом?7

[image: ]1) 9 Ом
2) 11 Ом
3) 16 Ом
4) 26 Ом

Чему равна сила тока, проходящего по железному проводнику длиной 6 м и8

площадью поперечного сечения 0,05 мм2 при напряжении на концах
проводника 12 В?
1) 4 А                     2) 0,25 А                    3) 1 А                        4) 2 А

[image: ]9

На каком рисунке правильно изображён ход луча через плоскопараллельную стеклянную пластину, находящуюся в воздухе?10
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Часть 2

	Ответом к заданиям 11 и 12 является последовательность цифр. При записи  ответа в бланке ответов следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов




11
Установите соответствие между физическими величинами и приборами для их измерения.

Установите соответствие между физическими величинами и правильной
электрической схемой для измерения этих величин при последовательном
соединении двух резисторов R1 и R2.
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                             СХЕМЫ                              
[image: ]А) сила тока в резисторе R1
Б) напряжение на резисторе R1
В) сила тока в резисторе R2 
[image: ]
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12
Установите соответствие между научными открытиями в области физики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Хаотичное и непрерывное движение молекул
	1)
2)
	Паскаль
Джоуль

	Б)
	Сила, действующая на погруженное в жидкость или газ тело
	3)
4)
	Броун
Ампер

	В)
	Закон определяющий количество теплоты, выделяемое проводником при прохождении по нему электрического тока
	5)
	Архимед
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На графике представлены тепловые процессы, происходящие с оловом.

13
Используя графические данные, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.
[image: ]
1) Участок графика АВ соответствует плавлению олова
2) Кинетическая энергия молекул олова уменьшилась на участке CD
3) Чтобы нагреть и расплавить 3 кг олова (участок  АС), необходимо сжечь  34 г спирта при КПД печи 40%
4) Участок графика CD соответствует нагреванию твёрдого олова
5) для перехода олова из состояния В в состояние С, ему необходимо сообщить энергию 174 кДж
Ответ:  
	
	



Часть 3

Задание последней части требует навыков практического выполнения заданий, математических преобразований и вычислений, развитого логического мышления 

14
В электрочайнике с сопротивлением нагревательного элемента 12,1 Ом
находится 0,6 кг воды при 20 °С. Чайник включили в сеть с напряжением
220 В и забыли выключить. Каков КПД установки, если через 11 мин вода
полностью выкипела?

15
Для определения удельной теплоёмкости железа в воду массой 200 г при температуре 18ºС опустили железную гирю массой 100 г при температуре  95 ºС. Температура воды установилась 22 ºС. Чему равна удельная теплоёмкость гири по данным опыта?
МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 101» г. Саратов
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